



让党旗在新征程上高高飘扬 ——《中国共产党章程(修正案)》诞生记

伟大的政党,团结奋斗向前进; 光辉的党旗,与时俱进向未来。 旗帜引领方向,旗帜凝聚力量。百年大党历经百年奋斗,恰是风华正茂,正带领中华民族伟大复兴号巨轮驶向光辉的彼岸。 2022年10月22日上午,北京,晴空万里。中国共产党第二十次全国代表大会闭幕会在人民大会堂隆重举行。 在习近平总书记的主持下,2338名代表、特邀代表以举手方式郑重表决关于《中国共产党章程(修正案)》的决议。 “通过”——习近平总书记庄严宣布,会场上响起经久不息的热烈掌声…… 这是热血沸腾、心潮澎湃的时刻,是全体共产党员和广大

人民群众同心声和共同意志的充分表达。大会一致同意把党的十九大以来习近平新时代中国特色社会主义思想新发展写入党章;一致同意把党的初心使命、党的百年奋斗重大成就和历史经验的内容写入党章;一致同意把全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的奋斗目标写入党章;一致同意把党的二十大报告确立的重大理论观点和重大战略思想写入党章;一致同意把党的十九大以来以习近平同志为核心的党中央坚持党的全面领导、加强党的建设的最新经验写入党章。 新时代新征程,光辉的旗帜又一次增添新的思想之光、真理之光,更加丰富厚重,更加充满活力,更加熠熠生辉。(下转第四版)

习近平在中共中央政治局第一次集体学习时强调 全面学习 把握落实党的二十大精神 奋力夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利

新华社北京10月26日电 二十届中共中央政治局10月25日下午就学习贯彻党的二十大精神进行第一次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,党的二十大在政治上、理论上、实践上取得了一系列重大成果,就新时代新征程党和国家事业发展制定了大政方针和战略部署,是我们党团结带领人民全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的政治宣言和行动纲领。全党要在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫,坚定不移把党的二十大提出的目标任务落到实处,奋力夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利。

李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希就深刻领会和贯彻落实党的二十大精神谈了体会。他们表示,党的二十大高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持马克思主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻阐述了新时代10年的伟大变革及其里程碑意义,习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法,新时代新征程中国共产党的使命任务,中国

现代化的中国特色、本质要求和必须牢牢把握的重大原则等重大理论和实践问题,确定了到2035年我国发展的总体目标和未来5年的主要目标任务,对加强党的全面领导和推进新时代党的建设新的伟大工程作出了部署,为新时代新征程党和国家事业发展指明了前进方向、提供了根本遵循。我们要坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,维护以习近平总书记为核心的党中央权威和集中统一领导。要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,牢记“国之大者”,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做

到“两个维护”,以昂扬的精神状态、务实的工作作风贯彻落实党的二十大精神,努力在新征程上开创党和国家事业发展新局面。 中共中央政治局各位同志认真听取了他们的意见。 习近平在主持学习时发表了讲话。他指出,学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期全党全国的首要政治任务。中央政治局要带头抓好全党全国学习宣传贯彻党的二十大精神,推动党的二十大精神广泛深入为广大干部群众所了解和掌握。 (下转第三版)

牢记“三个务必” 坚定历史自信 增强历史主动 ——论学习贯彻党的二十大精神

人民日报评论员

高举旗帜、凝聚力量、团结奋进,中国共产党第二十次全国代表大会为新时代新征程党和国家事业发展、实现第二个百年奋斗目标指明了前进方向、确立了行动指南。习近平总书记在党的二十大报告中郑重宣示:“从现在起,中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。” 党的二十大在政治上、理论上、实践上取得了一系列重大成果。党的二十大报告阐明了大会的主题,这是大会的灵魂,是党和国家事业发展的总纲。报告从党和国家事业继往开来、中国特色社会主义前途命运、中华民族伟大复兴的战略高度,系统阐述了新时代坚持和发展中国特色社会主义的重大理论和实践问题,科学谋划了未来一个时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针。党的二十大报告,是党和人民智慧的结晶,是党团结带领人民全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的政治宣言和行动纲领,是马克思主义的纲领性文献。(下转第四版)

梁言顺调研疫情期间群众诉求受理办理情况 用好“网线”“电话线”践行群众路线 尽心尽力解决群众急难愁盼问题

本报讯(记者 马晓芳)疫情防控期间群众有什么困难,诉求能不能及时解决?自治区党委十分关心。10月25日下午,自治区党委书记、人大常委会主任梁言顺在银川市调研疫情期间的民情民意和群众诉求受理办理情况,强调要深入学习贯彻党的二十大精神,按照习近平总书记“树牢群众观点、贯彻群众路线”的重要指示精神,坚持以人民为中心,发挥“网线”“电话线”一头连着广大群众、一头连着党和政府的直通优势,践行群众路线,畅通群众诉求渠道,尽心尽力解决群众急难愁盼问题,团结奋斗、再接再厉,共同打赢疫情防控阻击战。

为切实解决疫情期间群众的急难愁盼问题,银川市专门建立了市民诉求排忧解难专班工作机制,开通24小时服务热线,及时回应群众关切、解决群众诉求。梁言顺来到工作专班所在地——银川智慧城市运营管理中心,详细了解群众诉求受理办理情况,“群众诉求主要集中在哪些方面?”“解决的办法和途径有哪些?群众满意率能达到多少?”服务大厅里,专班工作人员一边忙碌地接听电话,一边仔细记录并耐心回应,梁言顺随机抽取记录,现场了解群众诉求办理流程,看到群众求助刚出生10天的婴儿就医问题及时解决、工程款拖欠问题快速转办,梁言顺对大家

的日夜坚守和辛苦工作表示感谢。他说,群众诉求无小事,特别是疫情期间更要认真倾听、第一时间受理办理群众反映的问题,多说话暖人心的话,多办顺民心的事,确保事事有着落、件件有回音,让群众诉求得到真落实、真解决。 梁言顺说,习近平总书记在疫情防控工作中,始终强调要坚持人民至上、生命至上,坚持科学精准、动态清零,尽最大努力保护人民群众生命安全和身体健康。你们通过“网线”“电话线”畅通了群众诉求反映和解决的渠道,做到了群众诉求反映和解决到哪里,这是坚持以人民为中心、践行群众路线的具体体现。当前全区这轮疫情防控到了收尾阶段,

工作专班要保持运行机制不变,耐心细致做好答疑解惑、政策解释的工作,对群众的合理诉求能答复的第一时间答复,需要转办的协调相关部门和职能部门尽心尽力尽快解决,不合理的认真做好解释和情绪疏导工作,办理结果要跟督办直到群众满意,形成从受理、办理到督办的工作闭环,只要工作做到位、做到家,“石头也能焐热”,就能赢得群众的衷心支持。要总结专班工作机制和模式,从群众中来、到群众中去,把做好做法好经验向全区推广,更好地调动和汇聚各方力量,共同努力坚决打赢疫情防控阻击战。 自治区领导雷东生、赵旭辉参加。

本报讯(记者 尚陵彬)10月25日,自治区人大常委会党组召开会议,传达学习贯彻党的二十大精神,研究落实自治区党委部署要求。 会议指出,党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。要按照党中央的统一部署和自治区党委的安排要求,自觉把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务和重大工作主题,精心组织、周密安排、狠抓落实,推动学习宣传贯彻工作往深里走、往实里走、往心里走。 会议要求,要完整、准确、全面领会党的二十大精神,切实把思想统一到党的二十大精神上来,把力量凝聚到实现党的二十大精神的目标任务上来。要充分运用“大学习、大

讨论、大宣传、大实践”活动载体,迅速掀起学习宣传贯彻热潮。按照多层次贯彻、全方位覆盖要求,常态化组织常委会组成人员、人大代表和人大机关开展学习研讨。要把学习宣传贯彻党的二十大精神,与深入贯彻习近平法治思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,习近平总书记视察宁夏重要讲话和重要批示精神结合起来,与推动落实自治区第十三次党代会部署要求贯通起来,系统谋划人大工作的发展思路、工作目标和推进举措,切实把党的二十大精神落实到人大工作全过程和各方面。

自治区人大常委会党组、自治区政协党组分别召开会议 传达学习贯彻党的二十大精神 本报讯(记者 高菲)10月25日,自治区政协党组召开会议,传达学习贯彻党的二十大精神。自治区政协党组书记、主席崔波主持会议并讲话。 会议认为,党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的盛会。习近平总书记所作的报告旗帜鲜明、总揽全局、思想深邃,是党团结带领全国各族人民夺取新时代中国特色社会主义新胜利的政治宣言和行动纲领。要把学习宣传贯彻党的二十大精神作为

重大政治任务,精心组织、狠抓落实,切实把党的二十大精神作出的决策部署落到实处。 会议强调,要全面领会党的二十大精神,牢牢把握党的二十大精神丰富内涵,牢牢把握大会的重大意义、大会的主题、过去五年的重大成就和新时代十年的伟大变革、习近平新时代中国特色社会主义思想的科学内涵和历史定位、新时代新征程中国共产党的使命任务、全面建设社会主义现代化国家开局起步关键时期的战略部署、以伟大自我革命引领伟大社会革命的重要要求、团结奋斗的时代要求和发展全过程人民民主、新时代统一战线、人民政协工作的新要求,切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来。 (下转第六版)

张雨浦主持召开自治区政府党组(扩大)会议 以实际行动全力推动党的二十大精神落地见效

本报讯(记者 周一青 朱立杨)10月26日,自治区政府党组书记、自治区主席张雨浦主持召开政府党组(扩大)会议,传达学习党的二十大精神,按照自治区党委统一部署,迅速掀起学习热潮,深刻领会党的二十大精神在政府系统落地、见行见效。 会议强调,党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会,在党和国家发展历史中具有里程碑意义。习近平总书记代表十九届中央委员会所作的报告,既是向现代化进军宣言书、动员令、冲锋号,又是时间表、路线图、任务书。 会议强调,全区政府系统要把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期首要政治任务,深刻领会“两个确立”的决定性意义,自觉转化为“两个维护”的实际行动,始终沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进。要深刻领会新时代的伟大变革和重大成就,切实坚定发展的信心决心;深刻领会大会主题和中心任务,加快推进宁夏现代化进程;深刻领会高质量发展首要任务,更好融入和服务新发展格局;深刻领会以人民为中心的发展思想,不断提高人民生活品质;深刻领会统筹发展和安全的重要要求,推动高质量发展和高水平安全良性互动;深刻领会自我革命永远在路上的清醒坚定,驰而不息加强政府自身建设。 会议要求,政府党组和党组成员要在带头学深悟透上下功夫,对照党的二十大精神新思路新战略新部署,深入研究谋划明年和今后五年宁夏现代化建设的重点任务,分专题、分领域、分行业研究行动方案和落实举措,不断提高理论水平、政治素养、领导能力,为实现现代化建设宏伟目标共同团结奋斗。 会上,自治区政府党组成员结合分管工作逐一作了交流发言。

今昔对比看变化 文旅融合焕生机

中卫市拥有着黄河、沙漠、湿地等旅游资源。10年来,中卫市共实施全域旅游项目70余个,完成投资50多亿元,形成星空、康养、休闲度假、沙漠体育休闲等八大特色业态。2021年,中卫市接待游客886.7万人次,较2011年增长4倍多;全市旅游总收入58.7亿元,增长近5倍。 本报记者 王晓龙 党硕 摄



2013年6月30日拍摄的中卫市沙坡头区沙漠酒店。(资料图片)



2022年5月27日拍摄的中卫市沙坡头区星级酒店。(资料图片)

中国共产党章程

(中国共产党第二十次全国代表大会部分修改,2022年10月22日通过)

总纲

中国共产党是中国工人阶级的先锋队,同时是中国人民和中华民族的先锋队,是中国特色社会主义事业的领导核心,代表中国先进生产力的发展要求,代表中国先进文化的前进方向,代表中国最广大人民的根本利益。党的最高理想和最终目标是实现共产主义。 中国共产党以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想作为自己的行动指南。 马克思列宁主义揭示了人类社会历史发展的规律,它的基本原理是正确的,具有强大的生命力。中国共产党人追求的共产主义最高理想,只有在社会主义社会充分发展和高度发达的基础上才能实现。社会主义制度的发展和完善是一个长期的历史过程。坚持马克思列宁主义的基本原理,走中国人民自愿选择的适合中国国情的道路,中国的社会主义事业必将取得最终的胜利。 以毛泽东同志为主要代表的中国共产党人,把马克思列宁主义的基本原理同中国革命的具体实践结合起来,创立了毛泽东

思想。毛泽东思想是马克思列宁主义在中国的运用和发展,是被实践证明了的关于中国革命和建设的正确的理论原则和经验总结,是中国共产党集体智慧的结晶。在毛泽东思想指引下,中国共产党领导全国各族人民,经过长期的反对帝国主义、封建主义、官僚资本主义的革命斗争,取得了新民主主义革命的胜利,建立了人民民主专政的中华人民共和国;新中国成立以后,顺利地进行了社会主义改造,完成了从新民主主义到社会主义的过渡,确立了社会主义基本制度,发展了社会主义的经济、政治和文化。 十一届三中全会以来,以邓小平同志为主要代表的中国共产党人,总结新中国成立以来正反两方面的经验,解放思想,实事求是,实现全党工作中心向经济建设的转移,实行改革开放,开辟了中国特色社会主义发展的新时期,逐步形成了建设中国特色社会主义的路线、方针、政策,阐明了在中国建设社会主义、巩固和发展社会主义的基本问题,创立了邓小平理论。邓小平理论是马克思列宁主义的基本原理同当代中国实践和时代特征相结合的产物,是毛泽东思想在新的历史条件下的继承和发展,是马克思主义在中国发展的新阶段,是当代中国的马克思主义,是中国共产党集体智慧的结晶,引导着我国社会主义现

代化事业不断前进。 十三届四中全会以来,以江泽民同志为主要代表的中国共产党人,在建设中国特色社会主义的实践中,加深了对什么是社会主义、怎样建设社会主义和建设什么样的党、怎样建设党的认识,积累了治党治国新的宝贵经验,形成了“三个代表”重要思想。“三个代表”重要思想是对马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论的继承和发展,反映了当代世界和中国的发展变化对党和国家工作的新要求,是加强和改进党的建设、推进我国社会主义自我完善和发展的强大理论武器,是中国共产党集体智慧的结晶,是党必须长期坚持的指导思想。始终做到“三个代表”,是我们党的立党之本、执政之基、力量之源。 十六大以来,以胡锦涛同志为主要代表的中国共产党人,坚持以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,根据新的发展要求,深刻认识和回答了新形势下实现什么样的发展、怎样发展等重大问题,形成了以人为本、全面协调可持续发展的科学发展观。科学发展观是同马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想一脉相承而又与时俱进的科学理论,是马克思主义关于发展的世界观和方法论的集中体

现,是马克思主义中国化重大成果,是中国共产党集体智慧的结晶,是发展中国特色社会主义必须长期坚持的指导思想。 十八大以来,以习近平同志为主要代表的中国共产党人,坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,科学回答了新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样坚持和发展中国特色社会主义等重大时代课题,创立了习近平新时代中国特色社会主义思想。习近平新时代中国特色社会主义思想是对马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观的继承和发展,是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,是中华文化和中国精神的时代精华,是党和人民实践经验和集体智慧的结晶,是中国特色社会主义理论体系的重要组成部分,是全党全国人民为实现中华民族伟大复兴而奋斗的行动指南,必须长期坚持并不断发展。在习近平新时代中国特色社会主义思想指导下,中国共产党领导全国各族人民,统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想,推动中国特色社会主义进入了新时代,实现第一个百年奋斗目标,开启了实现第二个百年奋斗目标新征程。 (下转第二版)